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VERBALE n. 110 del 10/06/2021 Approvato in data 14/06/2021

Ordine del giorno prot. n. 65 del 28.05.2021; Odg suppletivo n. 74 del 07.06.2021;

ORARIO DI CONVOCAZIONE: ore 09.00 Prima convocazione - 10.00 Seconda convocazione

CONSIGLIERI
PRESENTI

Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

Argiroffi Giulia P ----- ---- 10.09 10.53

Caronia M. Anna A ----- ---- ---- -----
Ferrara Fabrizio P ----- ---- 10.09 10.53
Gentile Milena A ----- ---- ----- -----

Melluso Fausto P ----- ---- 10.09 10.53

Russo Girolamo P ----- ---- 10.09 0.53

Tantillo Giulio P 09.01 09.01 10.43 10.53

Il Consigliere Tantillo alle ore 09.01 in prima convocazione, in modalità telematica
constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta al secondo appello.
Alle ore 10.09 il Presidente Russo, in presenza dei Consiglieri Argiroffi, Ferrara e
Melluso constatato il numero legale dichiara aperta la seduta.
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà
visionabile al seguente link:
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
Per il contenuto integrale della seduta ed in dettaglio, per tutte le singole dichiarazioni
dei Sigg. Consiglieri e/o di eventuali intervenuti, il presente verbale, in assoluta
conformità a quanto prescritto dal vigente Regolamento di C.C., rinvia alla
videoregistrazione della seduta odierna.

Argomenti da trattare
1. Comunicazioni del Presidente;
2. Regolamento applicazione del canone patrimoniali di concessione del suolo

pubblico e di autorizzazione o esposizione pubblicitaria
3. Approvazione del verbale odierno;
4. Varie ed eventuali.

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
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Il Presidente apre i lavori e ringrazia l’Assessore Martorana, il Dott. Galatioto per
essere presenti e li invita a relazionare in merito alla proposta di delibera posta al
punto n. 2 dell’odg
Il Dott. Galatioto riferisce sull’iter amministrativo della proposta sottolineando che
non è stato interessato il settore tributi. e sottolinea che si tratta di fare fronte ad un
obbligo di legge che detta di trasformare alcune tasse in canone. gli uffici hanno fatto
in modo che le aliquote siano identiche alle precedenti tasse e quindi non varia nulla,
ma precisa che in virtù dei recenti orientamenti dell’Ufficio tributo, sulla base di
alcuni pareri dell’avvocatura sono state applicate doppie imposizioni
Il Consigliere Melluso evidenzia che variazioni che sono dipeso dall’orientamento
dell'Ufficio tributi e prosegue l’intervento esponendo le sue valutazioni in merito
all’argomento e non comprende come è stato valutato tale gettito e ritiene che gli
uffici, per questa nuova interpretazione delle norme, hanno l’onere di assumersi le
responsabilità
Il Presidente chiede se all’interno di tale regolamento è inserito parte del piano
pubblicità
Il Dott. Galatioto risponde che tale atto non va a modificare nulla del piano
pubblicità ma che è variato un solo articolo, che riguarda la base d’asta che è al
massimo rialzo. Spiega in dettaglio la modalità con cui si svolge una gara e le
eventuali conseguenze.
Il Consigliere Melluso ritiene che per quanto esposto dal Dott. Galatioto bisogna che
si faccia un ragionamento complessivo anche sui criteri che vengono applicati
La Commissione apre un approfondito dibattito sul tema ponendo dei quesiti al Dott.
Galatioto
Il Presidente chiede lumi sul canone unico
L’Assessora Martorana riferisce del confronto avvenuto con l'ufficio tributi riferendo
che trattandosi di canone, dovrebbe essere  trasferito al  settore del SUAP
Il Presidente pone un quesito in merito al pagamento della tosap per le grandi
superfici e se è stato definito il percorso.
Alle ore 10.43 si attesta la presenza del Consigliere Tantillo
Il Consigliere Melluso in merito a quanto richiesto dal Presidente chiede se sia più
logico fare una riunione con l’ufficio tributi.
Il Dott. galatioto riferisce che non hanno predisposto ancora nulla dovendo
considerare  ancora vari fattori, si pensa comunque di lasciare inalterato l'esistente.
Il Consigliere Melluso esprime le sue perplessità sul gettito del tributo e non
comprende a che cosa viene parametrato.
Il Presidente ritiene utile fare un ulteriore incontro anche con i Settori Patrimonio e
tributi per chiarire meglio il tema tosap.
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Il Presidente ringrazia  e saluta gli intervenuti
La Consigliera Argiroffi chiede che venga trasmesso a tutti i Consiglieri il verbale
integrale della seduta del 10/03/2021
Il Presidente dovendo recarsi in Consiglio Comunale rinvia l’approvazione del
verbale odierno a lunedì 14 p.v. ricordando che nella giornata di domani la
commissione effettuerà un sopralluogo a mondello per visionare lo stato dei luoghi
oggetto di pedonalizzazione
Il Presidente alle ore 10.53 dichiara chiusa la seduta.

La Segretaria
Anna Caronia

Il Presidente
Girolamo Russo
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